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PARTE I





Para cada uma das afirmações a seguir responda (V) verdadeiro ou (F) falso.


Você deve apresentar uma justificativa qualquer que seja sua opção, (V) ou (F).








1.	O procedure ordena apresentado abaixo ordena "in place" o array A com um esforço computacional de complexidade O(n), para o pior caso.  Este resultado gera um paradoxo, porque sabemos que nenhum algoritmo de ordenação tem tempo de computação inferior a O(n lg n ).


	_________________________________________


	type registro = record


		chave: integer;


		conteudo: integer;


	end;





	procedure ordena;


	{ordena um array externo A do tipo registro, cujas chaves


			formam uma permutação de 1,2,...,n}


	var t: integer;


	begin


		for i:=1 to n do


			while A[i].chave<> i do


			     swap(A[i],  A[A[i].chave]);


	end;


	_________________________________________








	


2.	O Quicksort é mais vantagoso do que o Mergesort, porque o tempo de computação de ambos no pior caso é de ordem O(n lg n),  mas o Mergesort requer um vetor auxiliar de tamanho O(n).








3.	Admitamos que um algoritmo de ordenação,  baseado em comparações entre chaves,  tem complexidade de ordem O(n lgn) para o pior caso.   Consequentemente,  este algoritmo terá a mesma complexidade média que o Quicksort.





4.	Para uma entrada corretamente ordenada,  tanto o Mergesort quanto o Quicksort efetuam o mesmo número de comparações entre chaves.  Neste caso,  a única vantagem do Quicksort é a necessidade de espaço adicional de memória de ordem O(lgn),  contra um requisito análogo de ordem O(n) no caso do Mergesort.





5.	(a) 	Considere o seguinte Problema Algorítmico:





ENTRADA:	Um vetor V cujas n primeiras posições contém números inteiros ordenados crescentemente.  As posições seguintes contém um inteiro muito grande que podemos considerar como representando infinito (por exemplo,  maxint em Pascal).  O vetor V pode ser arbitrariamente longo,  entretanto o valor de n é desconhecido.





SAIDA:	O valor de n.





OPERAÇÕES:	Aquelas disponíveis em qualquer computador com arquitetura convencional.


 	


Construa um algoritmo que resolva este problema em tempo O(lg n ).  Justifique.


	











	(b)	Considere o seguinte Problema Algorítmico:





ENTRADA:	Um vetor V cujas n primeiras posições contém números inteiros ordenados crescentemente.  As posições seguintes contém um inteiro muito grande que podemos considerar como representando infinito (por exemplo,  maxint em Pascal).  O vetor V pode ser arbitrariamente longo,  entretanto o valor de n é desconhecido.                                                           Um inteiro x ,  com x < maxint,  pertencente ao vetor V.





SAIDA:	A posição de x no vetor V.





OPERAÇÕES:	Aquelas disponíveis em qualquer computador com arquitetura convencional.





Construa um algoritmo que resolva este problema em tempo O(lg n ).  Justifique.











6.	A análise do tempo de computação T(n) de um algoritmo recursivo recai na solução da seguinte equação de recorrência:  T(1) = 2;  e,  T(n) = ( T(n-1) )2   para n≥2.  Então pode-se dizer que esse algoritmo tem um tempo de computação polinomial no tamanho da entrada n.





7.	Suponha que T(n) satisfaz a condição inicial T(1) =1, e a seguinte equação de recorrência   T(n) = 3 T(n/2) + 2 n3/2   .  Então pode-se dizer que T(n) = O(n1.5).








8.	Suponha que T(n) satisfaz a condição inicial T(1) =1, e a seguinte equação de recorrência   T(n) = 2 T(n/2) + n.lg(n)   .  Então pode-se dizer que T(n) = O(n.lg(n).lg(n)).





9.	Suponha que T(n) satisfaz a condição inicial T(2) = 0, e a seguinte equação de  	recorrência   T(n) = (√n).T(√n) + c.n  para n>2.  Então pode-se dizer que 	T(n) = O(n.lg2(lg2(n))).





10.	Construa o algoritmo mais eficiente que puder para posicionar N chaves armazenadas ao acaso em um vetor. O posicionamento gerado pelo seu algoritmo deve ser tal que as chaves negativas precedam as não negativas. Além disso seu algoritmo deve operar in loco.


	Qual a complexidade de seu algoritmo? Justifique.





11.	Muitas vezes, um pouco de manipulação algébrica transforma uma recorrência difícil numa recorrência já conhecida. Por exemplo, considere


T(n) = 2.T(√n) + lg n .


Definindo m = lg n, e S(m) = T(2m) é fácil mostrar que:  S(m)=O(m.lg m).  Então, temos imediatamente que T(n) = O( lg(n).lg(lg(n)) ).





12.	O seguinte algoritmo pode ser usado para construir um algoritmo de ordenação com desempenho similar ao do Quicksort.


LOMUTO_PARTITION(A,p,r)


1.	x := A[r]


2.	i := p-1


3.	for j:=p to r


4.	       do if A[j]≤x then begin


5.	                                            i:=i+1


6.	                                            troca A[i] com A[j]


7.	                                        end


8.	if i<r then return i


9.	          else return i-1





�









PARTE II 





13.	O algoritmo selection  descrito na figura 1 ordena os elementos do vetor a[1..n] em ordem numérica crescente.





____________________________________


procedure selection;


	var i,j,min,t: integer;


	begin


	for  i:=1 to n do


		begin


		min:=i;


		for  j:=i+1 to n do


			if a[j]< a[min] then min:=j;


		t:=a[min];  a[min]:=a[i];  a[i]:=t


			end; 


____________________________________


Figura 1.Algoritmo para ordenação do vetor a[1..n].


	





 	


	(a)	Escreva uma versão recursiva para o algoritmo selection.


	(b)	Analise a complexidade da versão recursiva do algoritmo selection,


		utilizando uma equação de recorrência.
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